

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

学校、公园、特色小镇……306个重点项目齐开工

郑州国际金贸中心、宝能环球金融中心、苏宁云商华中物流枢纽等项目开建

本报讯 昨日,我市举行2018年第二批重点项目集中开工仪式,总投资3851亿元的306个重点项目集中开工,涵盖电子信息、装备制造、新能源、生态环保和民生社会事业等领域。本次集中开工仪式主会场设在金水区,分会场分别设在航空港区、郑东新区、经开区、高新区、巩义市、新郑市、新密市、登封市、荥阳市、中牟县、上街区、中原区、二七区、管城回族区、惠济区,共306个项目,总投资3851亿元,年度计划投资1087亿元。其中,省市重点项目68个,总投资2195亿元,年度计划投资481亿元。 郑州晚报县区部集体采写



为重点项目奠基



开工现场的挖掘机



重点项目展板

航空港区 苏宁云商华中物流枢纽开工

航空港实验区27个项目,总投资146.9亿元,年度计划投资51.8亿元。

航空港实验区的这些项目中,包括2个省重点项目,分别是:河南苏宁电器有限公司苏宁云商华中地区物流枢纽(一期)项目和河南水利与环境职业学院新校区(一期)项目。

落户航空港实验区的县(市、区)重点或其他项目共有25个,包括苏宁云商集团苏宁跨境电商运

营中心项目、华电集团富士康郑州分布式能源站项目、河南唯品会物流有限公司中部地区运营中心项目、郑州航空港区航程置业有限公司万丽万枫酒店等项目。

记者注意到,这些项目包含了郑港五路小学建设项目。该项目建设用地面积2万平方米,总建筑面积1.8万平方米,主要建设综合教学楼、体育运动场地、停车位、道路广场、绿化等。总投资9544万元,年度投资目标为3800万元。

郑东新区 郑开学校开建

郑东新区第二批重点项目总投资431亿元,涵盖现代服务业、城市基础提升、民生和社会事业等多个领域的12个项目集中开工。

本次集中开工的项目位于高铁站东广场、龙湖、龙子湖、白沙园四大区域,2018年计划投资149亿元。其中,现代服务业项目2个,分别是启迪郑东科技城项目、宝能金贸中心项目;民生项目2个,分别是河南省信息中心迁建项目二期工程、郑州市郑开学校;基础设施项目

2个,分别是云湖工程及周边景观工程、绿地广场中间地块地下空间利用工程;其他社会类项目6个,分别为碧源荣府、名门、璞园等6个项目。

郑州国际金贸中心项目位于郑州高铁站东广场核心商务区,其中商务中心主塔建成后,将成为郑州市极具辨识性的中原新地标。

作为项目重中之重的宝能环球金融中心,该项目的建设运营在城市形象提升、企业创税、增加就业岗位等方面起到积极作用。

经开区 重点推进“双十工程”项目建设

3月26日,郑州经开区举行2018年第二批重点项目集中开工仪式,总投资188亿元,以宇通客车国家电动客车工程技术中心、国药二期为代表的17个项目集中开工,涵盖汽车及装备工程、现代物流枢纽工程等多个领域。

2018年以来,经开区确定了“双十工程”,重点推进10个投资超20亿元的重大产业项目和10类重点工程项目建设。

据介绍,今年1~2月份,经开区规模以上工业增加值完成55.6亿元,增长16.2%;固定资产投资完成24亿元,增长48.5%;社会消费品零售额完成30.3亿元,增长15.8%;公共财政预算收入完成13.1亿元,增长7.7%;财政总收入完成53.3亿元,增长16%,各项经济指标基本达到预期。预计一季度,省市重点项目完成投资44亿元,占年度投资计划的31%。

上街区 15个重点项目集中开工

上街区本次集中开工的重点项目共有15个,涉及产业转型升级和改造升级、生活性服务、生态环保、基础设施、民生社会事业等多个领域,计划总投资约30亿元。

重点项目主要有:郑州合盛文化发展有限公司方顶驿旅游度假区建设项目、河南远大玻璃有限公司年产40万平方米智能化玻璃建设项目、中国铝业郑州有色金属研究院有限

公司年产3000吨锂电池隔膜材料建设项目、郑州通航成套实验设备有限公司年产15000台套实验室设备建设项目、郑州市浩瑞佳机械有限公司年产40条全自动RPC盖板生产线建设项目、排洪沟生态整治工程、上街生态新城基础设施项目、金华路立交桥工程、中能环科供热管网建设项目、中节能建筑节能有限公司电厂余热利用供热改造项目。

二七区 15个项目集中开工,总投资175.1亿元

3月26日上午,二七区集中开工15个总投资175.1亿元的大项目。这些项目涉及重大产业、基础设施、社会民生等多个领域,其中省重点项目2个,市重点项目2个,区重点项目11个,年度计划投资55.2亿元。

2018年,二七区全面启动“项目建设全力攻坚年”行动,以总投资3269亿元的165个亿元以上重大项目为抓手,在谋项目、建项目、引项目、争项目上狠下功夫,用项目带动投资、促进发展、凝聚力量,为各项工作创先争优打下坚实基础。

据悉,随着这批重大项目的开工建设、建成投运,必将对我区产业转型升级、生态环境优化、城市品质提升、民生福祉增进起到巨大的推动作用,必将为全区经济社会发展注入强劲动力。

惠济区 郑州四中新建项目开工

参与此次集中开工活动的共有惠济区道路基础设施建设PPP项目、惠济特色商业区二期、郑州古荥大运河文化区一期建设项目、郑州四中新建项目、郑州师范学院体育场看台、郑州市老年公寓、和昌珑悦商业中心、裕华惠江城市广场、张砦村城中村改造安置区、惠济区公园游园建设等10项(批)重点项目,总投资达到22.6亿元,年度计划投资84.2亿元。

其中,省重点项目有惠济特色

商业区二期总投资45亿元,主要建设涵盖商业中心、文化创意、教育培训、旅游度假等产业的综合园区;省重点郑州古荥大运河文化区一期建设项目总投资80亿元,主要建设内容为荥泽古城复建工程起步区、古荥大运河示范区水系工程及配套安置区等;市重点郑州四中新建项目总投资3.7亿元,年度计划投资1亿元,总建筑面积89616平方米,主要建设教学楼等配套设施。

中原区 二砂文化创意园开工

本次参加集中开工仪式的项目共14个,总投资257.6亿元,年度计划投资61.2236亿元。其中,省重点项目1个,总投资120亿元,年度计划投资40亿元;市重点项目1个,总投资18亿元,年度计划投资5.37亿元。

主要项目有,中原华侨城大型文化旅游项目、二砂文化创意园项目、白寨遗址公园、洛水路、文博大道(凌霄路—西四环)、金龙路(常州路—玉华路)、金马路(杭州路—西四环)、雪松路(郑上路—中原西路)、健民路(洛水路—凯旋路)等。

高新区 12个重点项目开工

3月26日上午,郑州高新区举行2018年第二批12个重点项目集中开工仪式,总投资68.3亿元,年度计划投资31亿元。此次集中开工的12个项目,其中,省重点项目5个,市重点项目2个。主要涵盖物联网应用、医药研究院、高端医疗、教育

事业等建设项目,包括总投资20亿元郑州亿达科技新城、总投资15亿元郑州智能装备产业园一期等项目。 据悉,2月1日郑州高新区2018年第一批18个重点项目集中开工,总投资153.4亿元,年度计划投资60.9亿元。

管城回族区 新建两所幼儿园

管城回族区此次集中开工项目12个,总投资218.7亿元,年度计划完成投资64.4亿元。其中,产业提升项目3项,总投资140亿元,年度计划投资39.9亿元。具体为:郑州东方鼎荣中心项目、郑州富田城商业中心项目、郑州国际新城项目。

新型城镇化项目4项,总投资64.6亿元,年度计划完成投资19.5亿元。具体

为:绿地清风苑项目、绿都澜湾枫园项目、永威澜溪庭项目、金岱李一号院项目。

生态建设项目1项,总投资10.9亿元,年度计划投资3亿元。具体为:南水北调生态文化公园绿化工程。

民生事业项目2项,总投资0.2亿元,年度计划完成投资0.2亿元。具体为:北刘庄新村幼儿园、绿都澜湾桂园幼儿园。

金水区 6大类25个项目集中开工“点亮”金水区

本次金水区开工项目25个,总投资375亿元,年度计划投资91亿元。涉及产业发展、新型城镇化、民生改善等6大类。以河南省信息安全产业示范基地项目为代表的5个产业发展类项目,总投资53.5亿元。以果村城中村改造为代表的4个新型城镇化类项目,共建安置房154.57万平方米,安置村民6794人。以启迪科技城为代表的开放创新型项目。以市民文化公园为代表的5个生态建设类项目,总投资26.4亿元,分

别规划有道路绿化、公园绿化、河道绿化、水系绿化等绿化工程及配套的灌溉系统等;新建游园2处,大型综合公园1处,能够有效地提升辖区绿地面积,改善居民生活环境。以渠东路道路建设、博远路道路建设为代表的7个基础设施类项目,总投资37.4亿元,年度计划投资10.5亿元。

以郑州市青年人才公寓龙门苑项目为代表的2个民生改善类项目,总投资5.8亿元,年度计划投资3.2亿元。

新密 18个项目开工,总投资354.2亿

此次新密市集中开工的18个项目,包括中华诗经文化产业园、绿地溱水双创产业园、郑州黄河护理职业学院新密校区、奥伦达皇帝康养产业园、岐黄国医养特色产业园、窑沟瓷文化风情小镇、玉海玻璃装饰材料等,涉及文化旅游、创新创业、高等教育等多个产业。其中工业项目11个,服务业项目6个,

社会事业项目1个。 据悉,18个项目总投资354.2亿元,年度计划投资41.1亿元。其中,省重点项目5个,总投资310亿元,年度计划投资25.7亿元;郑州市重点项目4个,总投资41.1亿元,年度计划投资12.3亿元;新密市本级重点项目9个,总投资3.1亿元,年度计划投资3.1亿元。

登封 开建绿地高山特色小镇

此次登封集中开工的省级重点项目1个,郑州市级重点项目3个,登封市级重点项目14个,既有补短板、强链条的产业类项目,又有打基础、惠民生的保障类项目,将推动登封市优化产业结构,提高城市品质。 据悉,登封市这一批次的18个重点项目总投资139.6亿元。

当天现场开工的绿地高山特色小镇项目,位于登封高山旅游度假区板块内,占地总面积约3.65平方公里,总建筑面积约170万平方米,投资额度超200亿元。项目拟建业态涵盖国际会议中心、文化旅游景区、特色体验商业、度假酒店、别墅客栈、场馆会所、产业基地、文化建筑以及高端住宅物业等。

中牟县 比克电池二工厂开工建设

3月26日上午,中牟县举行2018年第二批36个重大项目集中开工奠基仪式。集中开工的36个项目,包括7个工业项目、9个商业项目、14个基础设施项目、2个企业配套项目、4个社会民生项目,总投资约200亿元。

据悉,36个项目的集中开工,对于中牟进一步优化产业结构,促进产业

转型升级,加快形成助推经济高质量发展的新引擎,必将产生积极而深远的影响。特别是比克电池二工厂的开工建设,对于中牟大力实施“工业强县”战略,打造具有国际竞争力的新能源汽车动力电池基地、构建以汽车产业为支撑的现代产业体系具有重要作用。

荥阳 21个重点项目集中开工

荥阳市参加第二批次集中开工仪式的项目共21个,总投资115.3亿元,年度计划投资57.5亿元。 据了解,为加快推进重点项目建设,荥阳年初以市政府1号文件下达了133个重点建设项目名单,多次召开专题会议对重点项目建设工作进行研究部署,

明确市级重点工作推进机制及分工,实行市级领导分包重点项目责任制。截至目前,全市重点项目建设整体进展顺利,133个重点项目开工复工率达到65%,35个省市两级重点项目开工复工率达到80%,17个参加郑州市首次集中开工仪式项目土建工程正在紧张施工中。

